

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клещёва Сергея Константиновича на тему: «Разработка и применение инструментов повышения экономической безопасности при реализации национального проекта «Образование»», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Вопросы организации и финансирования системы российского образования являются предметом научных и общественных дискуссий на протяжении последних двадцати лет. Сегодня, когда государство требует от получателей бюджетных средств не просто целевого использования ресурсов, но также отслеживает экономическую и социальную эффективность, возникает вопрос, почему многолетние и многомиллионные финансовые вливания не приносят желаемого эффекта. Назревает острая необходимость выявления дестабилизирующих факторов, угроз реализации проектов, особенно в такой значимой для общества сфере, как образование. В связи с этим, тема диссертационной работы Клещёва С.К., посвященной исследованию организационно–экономических отношений и управленческих воздействий, относящихся к реализации НП «Образование» и деятельности по обеспечению экономической безопасности, является очень актуальной.

В автореферате представлен процесс исследования, в ходе которого соискателем на основе разграничения стратегических проблем определены угрозы при реализации НП «Образование». Для отслеживания данных угроз и диагностики устойчивости системы экономической безопасности в работе предложен методический подход к всесторонней оценке коррупционных факторов, а также разработан порядок составления профиля стратегических проблем при реализации НП «Образование», который в дальнейшем станет информационной базой для разработки направлений консолидации возможностей обеспечения экономической безопасности на всех уровнях управления.


Представляет интерес, предложенный автором комплекс рекомендаций по обеспечению эффективности системы мониторинга экономической безопасности для достижения целевых показателей национального проекта «Образование», включая модель организации превентивного управления угрозами экономической безопасности. Однако по реализации данного предложения возникает вопрос:

из содержания реферата неясно, прорабатывалась ли автором возможность встраивания предлагаемой системы мониторинга экономической безопасности при реализации НП «Образование» в уже существующие государственные информационно-аналитические системы, например, в технологический проект Счетной Палаты «Госрасходы» или в

Государственные информационные системы Федерального казначейства РФ. Возможно этот вопрос отражен в тексте диссертации.

В целом, проведенный анализ автореферата позволил сделать вывод, что диссертация Клещёва С.К., представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Клещёв С.К. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Кандидат экономических наук, доцент  
базовой кафедры цифровых финансовых  
технологий Сбербанка СФУ

 Черкасова Юлия Ивановна

25 мая 2022 г.

Контактные данные:

ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

Адрес: 660075, г. Красноярск

ул. Маерчака, 3, корпус № 9, ауд. 7-07

Телефон +7 9135385503

e-mail: ycherkasova@sfu-kras.ru

Сайт организации: <https://www.sfu-kras.ru/>

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных

ФГАОУ ВО СФУ  
Подпись   
Делопроизводитель  
« 27 05 2022 »



DC-05-01/72

05 4.06.2022